

首进法网八强

郑钦文将第八次对战萨巴伦卡



郑钦文在比赛中回球。

新华社记者 李京摄

本报记者 马艺欧

6月1日进行的2025年法国网球公开赛女单第四轮争夺中，中国球员郑钦文以7比6(5)、1比6、6比3战胜萨姆索诺娃，职业生涯首次打进法网8强。郑钦文赢球后瞬间躺倒在地，与去年巴黎奥运会之旅如出一辙，她的目标不言自明。

世界排名前20的萨姆索诺娃是郑钦文本届法网开赛以来对阵的第一位种子选手，两人此前交手过6次，郑钦文赢了两场。值得一提的是，仅有的一次在红土地碰面，郑钦文获胜。

比赛开始后，萨姆索诺娃展现出的能力明显强于郑钦文此前的对手，郑钦文在首盘盘末表现得非常稳健，冷静地拿下自己非保不可的发球局，将比赛带入抢七，虽然萨姆索诺娃率先建立优势，但郑钦文后劲更足，以7比5拿下抢七后，先下一盘。

萨姆索诺娃在第二盘比赛中提升了击球节奏，而郑钦文的一发得分率也有所下滑，失守两个发球局，又没能兑现任何一个破发点后，郑钦文以1比6交出第二盘。这是郑钦文本届法网第一次丢掉一盘，遇到了考验她调整能力的时刻。比赛来到决胜盘，郑钦文首先稳定住了自己的发球局，而在逼出对手决胜盘第一个破发点时顺利兑现，这与第二盘形成了鲜明对比。随后郑钦文自己的发球局也被对手攻陷，但随即完成“背靠背”破发，将比赛带入到自己的发球胜赛局，最终以6比3锁定胜利。

这无疑是一场艰难的胜利，也是郑钦文刷新法网历史战绩的一场胜利。赢得比赛后，郑钦文躺倒在地，这一幕在2024年巴黎奥运会上多次出现。郑钦文表示，赛后倒地是有感而发，自然而然产生的，当时那一刻的情绪状态达到了那个位置。“直到现在我仍会在场上想起(巴黎)奥运会上的瞬间，比赛中我对自己说，拼下去，只管坚持，最终我拿下了比赛。”

郑钦文接下来的每一步都将刷新历史，每走一步也都更接近大满贯冠军这一目标。在郑钦文获胜后，萨巴伦卡也顺利晋级八强。两人将继不久前的罗马站后再度相遇。萨巴伦卡直言自己要“复仇”，而郑钦文也信心满满。

6月3日，郑钦文将与萨巴伦卡在八强战展开职业生涯第八次对决。

本报讯 继周彦含在厦门赢得男子海峡杯半年之后，周诗媛近日在同一球场赢得女子海峡杯，并以15岁5个月14天的年龄成为女子中巡历史上最年轻“三冠王”。

周诗媛三轮成绩为206杆(69-69-68)，低于标准杆10杆，领先2杆击败韩国29岁选手郑瑟琪，赢得冠军。

周诗媛带着一杆领先开始最后一轮。她在前6个洞抓到3只小鸟，快速控制局面。6号洞，重庆姑娘125码外劈起杆送到4英尺抓鸟。10号洞，她58度挖起杆又一次打到4英尺抓鸟，这时她已经拥有了巨大优势。周诗媛在15号洞瞄了一眼领先榜，发现王鑫瑜打出-7杆时，她内心有了小波澜。在那个洞，她击球到了右边，不得不推入12英尺左斜下坡推，才能保帕。“这是一个教训，以后无论在不在争冠行列，我都不能看领先榜，我要沉浸在高尔夫球之中，打好自己的球。”周诗媛说。进入最后一洞手握两杆优势，周诗媛没有给其他选手留下任何机会，顺利在最后一个洞保帕举起奖杯。

“人们说我赢得了三个冠军很厉害，我实际上还是同一个人，事实上这场比赛自己发挥得不是那么好。”周诗媛说，“第三冠显然要比前两场更难。这一场比赛，我感受到了压力，而且今年上半年状态确实不好，包括一些细节的处理上也不够细致。”

值得一提的是，这是周家兄妹第二次赢得同一场赛事的男女组别冠军。周彦含4次赢得重庆男子公开赛，周诗媛去年赢得重庆女子公开赛。

(杜 婕)

周诗媛成为女子中巡最年轻『三冠王』

“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛走进安徽宣城

本报安徽宣城6月2日电 记者弓学文报道：2025“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛安徽宣城站在宣城市宣州区古泉镇举行。来自厄瓜多尔、蒙古国、尼泊尔、巴基斯坦等国家和地区的驻华使节、留学生及自行车运动员、骑行爱好者800余人参赛，共启“骑遇宣州·自在觅风”的体育人文交流盛会。

本站赛事共设4个组别，分别是驻华使节组、男子公路精英组、男子公路大师组、女子公路组。自然与人文充分融合的“觅风环线”特色赛道，使参赛选手能够尽情领略宣城的生态之美、人文之韵。

经过激烈比拼，男子公路精英组冠军被cross-cenit车队的叶凯川获得，南京无限车队的刘强收获男子公路大师组冠军，绍兴NPCC-超级兔子车队的金章琳夺得女子公路组冠军。“比赛太有意思了，沿途风景美不胜收，能让我在学习之余更多地了解中国。”来自巴基斯坦的一位留学生选手赛后兴奋地表示。

最近两天，宣城阴雨绵绵、清风凉爽，

中国公路自行车联赛康平站落幕

本报讯 2025年中国公路自行车联赛暨中国自行车运动骑游大会湖系·康平站6月1日在辽宁省沈阳市康平县落幕。历经5天的激烈比拼，各组别冠军各有归属。

中国公路自行车联赛也是可累计国家杯、锦标赛及十五运会积分的公路自行车比赛，为车手冲击全运会资格提供了平台。本次赛事涵盖男女个人计时赛、混合团体计时赛、城市绕圈淘汰赛、男女个人赛等多个竞技组别及大众骑游活动，赛道串联卧龙湖、祺州古城、辽河第一湾等康平县景点，吸引了专业车手400多人、大众骑行爱好者800余人参赛。

个人计时赛男子组、女子组冠军分别为湖南队的赵明旭和海南队的张好。混合团体计时赛冠军被黑龙江队收获。城市绕圈淘汰赛男子组、女子组冠军分别归属于山东队的

张豪和四川瑞豹自行车队的刘佳丽。女子个人赛的比拼尤为激烈，车手们在124.5公里的赛道上尽情角逐，最终河南巴迪瑞车队的陈路路夺冠。备受关注的男子个人赛，比赛距离长达249公里，对车手们的耐力及竞技能力都是严峻考验，最终美利达诺飞客车队的徐兆亮获得冠军。

“辽宁省自行车项目训练基地”“沈阳市自行车训练基地”正式落户康平县，标志着康平县自行车事业向专业化、体系化发展迈出关键一步。未来，康平县将依托赛事平台，打造“专业训练基地”和“全民骑行乐园”，推动体育与旅游的深度融合，助力经济发展。

此次比赛由中国自行车运动协会主办，辽宁省体育局和沈阳市人民政府支持，沈阳市体育局、康平县人民政府承办。(弓学文)

中外青少年亲子体育嘉年华在京举办

本报讯 6月1日，“奔跑吧·少年”中外青少年假日亲子体育嘉年华在北京体育大学举行。活动当天举办了青少年足球项目友谊赛，比赛采用五人制赛制，分为U13和U15两个组别。中外足球少年不仅在运动场上尽情拼搏、切磋球技，更增加了深入沟通了解的机会，收获了跨越国界的友谊。来自20余个国家和地区的驻华外交人员家庭、跨国公司外籍人员家庭及北京青少年家庭近450人参加了此次活动。

主办方希望通过充满活力的体育比赛和丰富多彩的体育游戏以及文化体验，让不同国家和地区的青少年在赛场上尽情奔跑、携手挑战、挥洒汗水。同时希望他们在场下充分交流、分享快乐，结识新伙伴，在每一次的互动与合作中，加深理解、学会尊重，收获珍贵友谊。

本次活动以“体育+传统文化”的形式，打造集运动、娱乐、文化于一体的体育嘉年华。活动现场还设置了旱地龙舟、定点投篮、网格飞盘、飞镖冒险、武术体验、套圈夺宝等趣味项目。

本次活动由国家体育总局青少司指导，国家体育总局对外体育交流中心、北京外交人员服务局主办，北京体育大学承办。

(马艺欧)

亚洲大学生三对三篮球锦标赛收官

本报讯 第七届亚洲大学生三对三篮球锦标赛近日在浙江舟山普陀结束，来自伊朗的帕亚莫·努尔大学男篮击败广东工业大学获得男子组冠军，华中科技大学女篮力克中国文化大学夺得女子组冠军。

本届锦标赛共吸引来自12个国家和地区的27支高校队伍参赛，包括17支男篮队伍，10支女篮队伍。获得2024中国大学生3×3篮球联赛全国总决赛冠亚军的广东工业大学男篮、清华大学男篮和华中科技大学女篮、上海体育大学女篮均获得参赛资格。此外，国际大体联规定，上一届国际大体联三对三

篮球世界杯冠军清华大学女篮须参加本届亚洲区预选赛，但不占亚洲晋级名额。

第七届亚洲大学生三对三篮球锦标赛由亚洲大学生体育联合会主办，中国学生体育联合会与舟山市普陀区人民政府共同承办。赛事期间，主办方还配套举办“普陀福集”等特色文化活动，组织参赛选手参观“星辰大海”计划沈家门渔港人文线，开展校园文化交流，以及“同行·童梦”U9小篮球友谊赛，让各个国家和地区的青年充分感受普陀的海洋文化和渔港魅力。

(杜 婕)

八支队伍晋级十五运会男子篮球U22组决赛阶段

本报讯 目前，第十五届全国运动会篮球项目男子U22组资格赛在江西景德镇和辽宁丹东同时落下帷幕。经过5天的激战，辽宁队、北京队、江西队、山东队、浙江队、上海队、河南队和天津队8支队伍率先晋级本届全运会决赛阶段比赛。

十五运会篮球项目男子U22组资格赛共有12支队伍报名参赛，分成A组和B组分别在江西景德镇和辽宁丹东进行小组赛循环比赛。A组中，由王俊杰、赵维伦和

刘金雨领衔的辽宁队以五战全胜的战绩获得小组头名出线，也是唯一保持全胜的球队。北京队4胜1负紧随其后，江西队和山东队分列第三、四名。B组中，浙江队、上海队、河南队和天津队排在前四位顺利晋级。

据悉，A组最后两名福建队、四川队和B组最后两名湖北队、河北队将参加6月3日在江苏张家港举行的附加赛，为最后三张全运会决赛入场券而努力。

(黄江惟)

全国沙滩排球巡回赛云阳站结束

本报讯 6月1日，2025年全国沙滩排球巡回赛重庆云阳站在重庆市云阳县阳光沙滩落下战幕。

作为中国沙滩排球赛事体系核心赛事之一，本届比赛共有来自江苏、上海、山东、海南、新疆等地的88支队伍，其中包括亚运会冠军选手夏欣怡、多站世界沙滩排球职业巡回赛冠军严旭/周明利、2024年全国沙滩排球巡回赛总决赛冠军高鹏/李阳等众多国内一流沙排选手。

经过5个比赛日的激烈争夺，6月1日进入决赛阶段。当天的男子组决赛中，山东、上海两队上演激烈角逐。山东一队王延伟/杜鸿君在先失一局的情况下越战越勇，最终逆风翻盘，夺得冠军。上海一队高鹏/李阳获得亚军。新疆一队哈

(苏 畅)

中国乒协第二届户外系列赛事活动开赛

本报讯 “国球进商圈”中国乒协第二届户外系列赛事活动暨2025年徐汇市民体育节暨第四届上海市手机乒乓球趣味赛日前在上海徐汇正大乐城中庭开赛。来自上海市24支队伍近百名选手齐聚一堂，以“小器材、小场地”的创新形式，将乒乓球运动的激情与商圈活力融合，呈现一场全民健身盛宴。

比赛打破传统场地限制，将赛场搬进商业街区，参赛队伍涵盖上海各区乒协、社会俱乐部及民间爱好者。选手年龄跨度超50岁，既有退役专业运动员，也有年逾七旬的“草根高手”，充分展现手机乒乓球的趣味性与包容性。赛事以“国球进商圈”为契机，通过“以赛聚人、以体促消”的模式，激活商圈人气。手机乒乓球赛事将运动场景融入消费休闲空间，让“随时随地打乒乓”成为市民生活新风尚，为城市公共空间注入体育活力。

主办方期待以此为支点，推动体育赛事与商业、文化、旅游深度融合，助力城市高质量发展。未来，上海市乒乓球协会将持续探索“体育+商业”新场



景，为市民提供更多元化的运动体验。

本次比赛由中国乒乓球协会、上海市体育局、上海市体育总会指导，上海市乒乓球协会主办，上海市徐汇区体育局、上海市徐汇区体育总会、徐汇区斜土路街道办事处承办。

(李雪颖)